

# 建德好人榜 (7月)

为深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，积极培育和践行社会主义核心价值观，我市持续开展每月“建德好人”评选工作，通过“发现身边好人，学习身边好人”，在全社会不断营造争当身边好人的浓厚氛围，为助力“重要窗口”建设提供强大的精神动力和有利的道德支撑。

经过广大群众和各乡镇（街道）、机关企事业单位、新闻媒体推荐，相关部门评审，现将2020年7月4位“建德好人”正式候选人予以公示，公示时间为2020年8月21日至8月27日。在此期间，如对候选人有疑义，请及时向评选领导小组据实反映，联系电话：0571—64727115。

好人线索征集热线  
0571-64727115  
hzjdwmb@163.com



黄文新（助人为乐型）

黄文新，男，1986年11月出生，中共党员，籍贯建德，下涯镇下涯村人，海军某部现役军人。

7月6日，刚回到家休假不到一天的黄文新听闻7日上午10时新安江水库将开闸泄洪，水电专业出身的他马上意识到其中的风险。他担心大坝泄洪会给下涯村带来险情，主动写下请战书，瞒着家人加入下涯村抗洪抢险志愿服务队，连夜巡查江堤，挨家挨户上门通知并帮助农户转移物资。

赶在9孔泄洪前，他还带头清理围坝上的杂草，第一个跳入江水中铺设塑料膜，确保洪峰到来时江堤承受最小的风险。他身上因此多出了好几道伤疤，村民们都对这位小伙子竖起了大拇指。但他却说：“能够保证村民的生命财产安全，我受点小伤不算什么，这是我作为军人应该做的。”

在这场与时间赛跑的战斗中，身穿海魂衫的黄文新一直奋斗在抗洪一线，共扛沙包300余袋，协助“抗洪大军”共同筑起800米的防洪大堤。7月13日下午，下涯村两委向黄文新送上了感谢信和锦旗，表扬他不怕牺牲的奉献精神，但他却不好意思了，“这些事情算什么，我不过是千千万万救灾人员中的一员，一名忠诚的战士。”



赖剑飞（助人为乐型）

赖剑飞，男，1981年11月出生，中共党员，籍贯建德，更楼街道张家村人、浙江绍兴华强印染集团三分厂厂长。

高中毕业后，赖剑飞进入绍兴华强印染集团工作。学历不高的他凭着自己的踏实和勤奋，从一名普通员工一路成长为一名厂长，收获了个人事业上的成功。事业小有成就后的赖剑飞，常怀一颗感恩之心，热心社会公益事业，乐于帮助困难群众。在绍兴，他曾多次捐助贫困学生和困难员工，同时，他还一直心系家乡百姓。2018年，他主动向更楼街道的困难学生黄某捐款1500元。今年疫情发生后，正在家中休假的他主动参与防疫值守，并利用外贸资源购买防护物资捐赠给村委，同时带头捐款2000元，为防疫工作贡献出自己的力量。

今年7月，赖剑飞在回村参加党员活动时，得知邓家村一名学生高分考入严州中学新安江校区，但因家境困难面临辍学，二话不说，就立即捐赠助学金3000元。致富后的赖剑飞不忘初心，积极投身公益事业，在外奋斗仍时刻关心家乡发展，用实际行动践行了“建功立德”的精神。



祝华（敬业奉献型）

祝华，男，1968年8月出生，群众，籍贯建德，建德市医疗急救指挥中心新安江站院前急救医师。

2020年4月25日晚9时40分，建德市医疗急救指挥中心接到电话：“新安路上有人昏迷请立即出车。”值班医师祝华火速赶往现场。6分钟后，祝华在漆黑狭窄的楼道里看到躺在地上的患者，情况很不好，呼吸心跳已停止，需要立即实施心肺复苏。楼道狭窄光线昏暗，祝华只能凭一己之力从“死神”手里抢人，这对于51岁的祝华来说是体力和耐力的挑战。

祝华按照标准流程跪在地上，一边实施心肺复苏，一边清除患者嘴里的呕吐物。整整进行了半小时不间断的心肺复苏，直到患者有微弱的生命体征出现后，祝华迅速将患者转运到救护车上，而后持续进行心肺复苏直到送达医院。近60分钟的抢救，近7200次的按压，祝华的衣衫早已湿透，回到值班室后，他才察觉自己的双手酸痛、膝盖疼痛。

类似这样的急救，是祝华的日常工作。建德市医疗急救指挥中心每年大约有出车9000余趟的院前急救任务，祝华所在的新安江急救站就占五分之三，急救站有5名急救医生轮班上岗，祝华每年至少要出车1000趟以上。加入急救站的六年来，祝华参与急救上万次，挽救垂危病人上千人。



王锦芳（敬业奉献型）

王锦芳，女，1975年7月出生，中共党员，籍贯建德，建德农商银行党委书记、董事长。

作为农村金融机构工作人员，27年来，王锦芳兢兢业业、恪守本职，始终心系三农，不忘兴农惠农使命，将服务挺在最前面，带领农商行积极承担社会责任，奋力打造“建德人民自己的银行”：设立215个村级助农服务点，打通“普惠金融最后一公里”；牵头成立建德农商银行慈善基金，用于困难学生慈善助学及困难救助；创新推广道德贷款做法，“让有德者有得”；向全市文明服务点赠送遮阳棚，设立“爱心驿站”，为留守儿童、孤寡老人提供关爱服务；积极推进金融扶贫，持续加大低收入农户贷款投放力度，推出“惠企惠民硬核十条”“养老贷”等贷款产品。

与此同时，王锦芳积极组织农商行员工参与公益献血活动。今年疫情期间，她投身一线为基层值守人员送温暖。疫情防控趋稳后，她第一时间参与援鄂医护人员慰问，给予抗“疫”英雄贷款免息政策和丰收互联生活消费券。7月防汛期间，她又第一时间组织出台“抗洪贷”，为企业提供减息贷款，帮助企业渡过难关。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

